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Fotosoutěž ,,Těrlický objektiv“
Na titulní straně Zpravodaje jsou publikovány nejlepší 
snímky pořízené na území obce (krajina, příroda, pozo-
ruhodnosti). Vždy s přihlédnutím k příslušnému ročnímu 
období. Za krásný snímek s názvem „Jaro v sochařském 
parku Těrlicko-Hradiště“ na obálku tohoto čísla děkujeme 
paní Lence Košmidrové.

Za každý publikovaný snímek bude vyplacena finanční 
odměna ve výši 1 000 Kč.

Zveme všechny občany k aktivní účasti!



Zpravodaj obce Těrlicko  l  II/2024  l  3  l  

SLOVO STAROSTY

Milí Těrličané,

jaro je za námi a léto přichází s plnou parádou! Dovolte, abych vás přivítal na stránkách naše-
ho čtvrtletního zpravodaje TĚRLICKO, kde se podíváme na to, co se u nás událo za poslední 
tři měsíce, a zároveň vás nalákáme na akce, které nás teprve čekají.

Co se v Těrlicku událo: Týden před Velikonocemi jsme strávili v radostném duchu. Děti 
měly možnost zažít nejrůznější velikonoční tradice, společně se svými rodiči či prarodiči – 
od malování vajíček, přes pletení pomlázek, až po tvorbu vlastních svíček a ptačích budek. 
V Hradišti nám děti ze základní školy připravily skvělý kulturní program. Kromě toho jsme při-
vítali nové občánky – celkem sedm nádherných miminek přijalo naše první pozvání a my jsme 
je mohli v naší obci oficiálně přivítat. Oslavili jsme s jubilanty jejich významná životní jubilea 
a ukázali jim krásy Těrlicka. Den s jubilanty jsme zakončili slavnostním obědem ve středisku 
Grunt, kde jsme si všichni pochutnali na výborném jídle a povídali si o všem možném. Chtěl 
bych všem jubilantům ještě jednou popřát především pevné zdraví, štěstí a zároveň poděkovat za příjemně strávený den.

Rád bych se také zmínil o krásné a významné události, která proběhla dne 28. března na Den učitelů. Po více než 12 letech 
jsme obnovili tradici a pozvali jsme k jednomu stolu všechny pedagogy, abychom jim poděkovali za jejich každodenní práci. 
Vždyť jsou to právě oni, kdo vychovávají naše děti, naše další generace. Věřím, že si všichni pedagogové odpoledne skvěle užili 
a my jsme měli možnost jim upřímně poděkovat.

Ani sportovci nepřišli zkrátka. Na Těrlické přehradě se rozjely závody plachetnic, vodní lyže už také fungují na plné obrátky 
a díky našim dvěma fotbalovým klubům je každý víkend pořádně rušno na fotbalovém hřišti, někdy i mimo něj      . Fojtíkův me-
moriál přilákal střelce z celého okolí a turnaj Sladký míč opět skvěle prověřil dovednosti našich mladých fotbalistů ze základních 
škol.

A na co se můžeme těšit? Před námi jsou další skvělé akce – kalendář najdete tradičně na konci Zpravodaje. Zmíním je-
nom Kinematograf bratří Čadíků, který se loni velmi povedl, Divadlo u přehrady, Těrlické filmové léto a mnoho dalšího. Věřím, 
že si to všichni pořádně užijeme.

Jak se říká, nejdříve práce a potom zábava. Proto bych vás velmi rád informoval, na čem aktuálně pracujeme. Už nyní 
jsme dostavěli dětské hřiště z akátového dřeva na obecním pozemku pod Fridrichem, které bylo z větší části hrazeno z krajské 
dotace, menší hřiště se ještě toto léto objeví také na pláži Pacalůvka, kterou si obec pronajala od povodí Odry. Finišují také 
práce na vyhlídkovém molu u jacht klubu, které bylo také z velké části dotováno z finančních prostředků Moravskoslezského 
kraje. Přesněji 2,5 mil. Kč jsme získali a obec Těrlicko dodala zbylých 500 tis. Podali jsme žádost o dotaci na revitalizaci ná-
městí a hlavního hřbitova, kde jsme již prošli prvním kolem na dotaci ve výši 4,75 mil Kč, a vysoutěžili jsme také stavební firmu 
na rekonstrukci terasy a schodiště u smuteční síně. I tato akce byla finančně podpořena z Moravskoslezkého kraje částkou 
400tis. Kč a do podzimu by mělo být hotovo. Čtyři z pěti akcí tak byly podpořeny dotacemi, nebo čekáme na schválení, což 
nám umožní zvelebovat obec bez velkého nároku na naše vlastní finance. 

V současné chvíli probíhá poslední fáze projektové přípravy přechodu pro chodce v Hradišti. Skvělou zprávou je, že se nám 
podařilo vyjednat s PČR také tzv. poptávkový semafor, což je nejbezpečnější možnost přechodu silnice. Jakmile bude doku-
mentace pro provedení stavby hotová, zkusíme i zde najít vhodný dotační program a realizace by mohla probíhat na jaře 2025. 

Další investiční akci je Přechod pro chodce a schodiště na ulici Okrajová – zde dojde k celkové rekonstrukci schodiště tak, 
aby splňovalo veškeré normy. S tím bude spojena také nutnost úpravy navazujícího přechodu pro chodce přes silnici 1/11 
(u prodejny COOP), který už delší dobu nevyhovuje platným normám a není tak zcela bezpečný.

Chystáme také projekty oprav komunikací. Do 30.6 by měly být podány na stavební úřad podklady ke komunikaci Polní 
v Hradišti, dále budeme chystat část ulice Na Zadky, bude následovat příprava projektové dokumentace pro ulice Lísková (kde 
čekáme na předání kompletních podkladů z kolaudace, která proběhla v roce 2019, ale dokumenty obec stále nemá) a ulice 
Cílová.

 Připravujeme projekt na chodník mezi KD s hřbitovem v Hradišti. Jednáme také o odkoupení části pozemku podél ulice 
Chatové, kde především v letních měsících bývá nedostatek parkovacích míst. Stále probíhá výběrové řízení na cyklostezku 
kolem Těrlické přehrady – bohužel dokumentace byla zpracována s řadou nejasností, a proto nyní přicházejí dotazy (z valné 
části zbytečné), které celý výběrový proces prodlužují. Původní termín pro podávání nabídek byl 30.1.2024, nyní je poslední 
nový termín stanoven na 15.6.2024. 

Chceme-li vše dělat tak, jak se má a jak nám ukládají zákony této republiky, nezbývá nám nic jiného než první roky intenzivně 
připravovat projekty, chystat vše potřebné a snažit se získávat dotace. Jen najít volnou kapacitu u projektanta je někdy běh 
na dlouhou trať. Proto už nyní spolupracujeme s šesti projektanty, které se snažíme rovnoměrně vytěžovat. Rádi bychom také 
využívali dotace, které nejsou k dispozici po celý rok, a tak je někdy třeba čekat na vhodný okamžik. V našem případě je čekání 
nezbytné, jelikož naše zadlužení je stále značné a dotace nám mohou významně pomoci s financováním projektů. 

Na závěr je mou povinností zmínit také budoucnost objektu bývalého TEVOSu. Od začátku dubna, kdy obec získala tento ob-
jekt, jsme oslovili již celkem tři architekty či architektonická studia, která projevila zájem se ucházet o zpracování studie. Jsme 
si vědomi toho, že je potřeba projekt velmi důkladně připravit a promyslet, aby následně sloužil maximálně nám, občanům této 
krásné obce. Proto chceme, aby se z objektu stalo nejen zdravotně-rehabilitační středisko, ale také komunitní centrum obce, 
kde to bude žít. Děkuji osadnímu výboru Horní Těrlicko za podnětné návrhy k tomuto tématu.

pokračování na další straně
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Podle aktuálních statistik je Těrlicko s počtem obyvatel 4.897 osob sedmou nejlidnatější obcí v České republice. Těsně 
před námi jsou na šestém místě Petrovice u Karviné a na druhém místě Dolní Lutyně. V první dvacítce je pak ještě na třináctém 
místě Horní Suchá a na čtrnáctém místě jsou Dětmarovice. Obce karvinského okresu tak mají v tomto seznamu velice silné 
zastoupení. 

Pro každou obec s velkým počtem obyvatel je velice důležitá veřejná infrastruktura. Podívejme se proto, jaký je aktuální stav 
v naší obci v některých oblastech.

Kanalizace
Podle údajů Českého statistického úřadu z databáze Sčítání lidu, domů a bytů bylo v Těrlicku v roce 2021 celkem 1.322 

obydlených domů, z nichž 671 bylo připojeno na kanalizační síť, to znamená 51 %. Pouze 76 domů mělo vlastní čističku od-
padních vod (což je 6 %). Zbylých 43 % žumpu nebo jímku. 

V letech 2021 až 2023 probíhala výstavba kanalizační sítě v místní části Těrlicko-Hradiště. Na tuto kanalizaci by mělo být 
napojeno 144 domů, čímž by se procento napojenosti mohlo zvýšit z uvedených 51 % na 62 %. Za cenu 181mil. Kč, což 
znamená 1,25 mil. Kč na jednu kanalizační přípojku. I přes poskytnutou dotaci ve výši 101 mil. Kč ze Státního fondu životního 
prostředí bude úvěr na zbylou část splácet obec dalších 14 let. A stále zůstane v obci 38 % stávajících domů bez napojení na 
kanalizační síť.

Samostatnou kapitolou je čistírna odpadních vod, provozována firmou Severomoravské vodovody a kanalizace, a.s. Ostrava. 
Byla vybudována v roce 1996, je projektována pro 3.700 obyvatel a za rok dokáže vyčistit 260 tis. m3 odpadní vody, což je 
712 m3 denně (pro představu: porovnáním této kapacity s objemem vody v Těrlické přehradě zjistíme, že na její teoretické 
vyčištění by naše těrlická ČOVka potřebovala plných 100 let). Těrlická čistírna odpadních vod je vybudována v místě, kde se 
řeka Stonávka vlévá do přehrady. Což je první kámen úrazu. Tím druhým je skutečnost, že ve starší části těrlické zástavby není 
oddělena splašková a dešťová kanalizace. Současná ČOV sice s určitou rezervou dokáže zpracovat odpadní vody v období 
sucha nebo mírného deště, avšak v období déletrvajícího intenzivního deště celý přebytek nevyčištěných odpadních a dešťo-
vých vod vtéká do přehrady přímo na jejím horním konci. Občané si pak stěžují na kvalitu vody v přehradě a ptají se, co a kdy 
s tím obec udělá. 

Vodovody
Z výše uvedených 1.322 obydlených domů bylo na vodovod z veřejné sítě napojeno celkem 1.136 domů, což je 86 %. 

Znamená to, že v současné době je celých 14 % domácnosti odkázáno na soukromý zdroj pitné vody. Což spolu se sku-
tečností, že minimálně 38 % domů zůstává bez napojení na kanalizační síť, vytváří značné riziko možné kontaminace těchto 
soukromých zdrojů pitné vody. Z hlediska počtu domů nepřipojených na veřejnou vodovodní síť je Těrlicko zdaleka nejhorší 
v celé ORP Havířov: na celkovém počtu domů se podílí pouhými 14 procenty, avšak na počtu nepřipojených domů plnými 52 
procenty.

Komunikace
Obec Těrlicko má ve své správě 63.875 metrů místních a účelových komunikací, což je 13 metrů na každého občana. 

Je to finančně náročné jak na provozní údržbu (především zimní), tak také z hlediska nutných investičních výdajů na potřebné 
rekonstrukce. Při obvyklé šířce těchto komunikací 3 m je současná cena plnohodnotné rekonstrukce cca 10.000,- Kč za 
1 běžný metr, takže každý jednotlivý kilometr z výše uvedených 64 km představuje investici cca 10 mil. Kč. Za této situace 
nemá smysl zabírat cenný zemědělský půdní fond pro výstavbu nových silnic, které by zpřístupnily odlehlé lokality pro novou 
hromadnou výstavbu rodinných domů. Také neustále zahušťování stávající zástavby naráží na následné problémy s průjezdnos-
tí, které vedou k tomu, že po ukončené výstavbě noví občané okamžitě přicházení s požadavky na stavbu výhyben. Ty můžou 
být výjimečným řešením v několika krizových místech, nikoliv však systémovým řešením ve větších oblastech, kde by se občané 

Veřejná infrastruktura v obci Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY

Drazí sousedé, přeji vám nádherné léto plné zážitků nejen v naší obci, ale i kdekoliv jinde na dovolené. Ať zažijete spoustu 
pohody a radosti, ať vás zdraví neopouští. A věřím, že se po celé léto budeme společně potkávat na nejrůznějších obecních či 
soukromých akcích v obci Těrlicko.

S úsměvem a přáním krásných dní,
Váš starosta

Ing. David Biegun.
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V předchozím článku najdete informaci o nákladech na připojení jednoho rodinného domu na novou kanalizaci v Hradišti. 
Nechci znova otevírat debatu a výhodách a nevýhodách výkopové nebo bezvýkopové technologie stavby, jde mi pouze o féro-
vost informací.

Pro 11. zasedání Zastupitelstva obce Těrlicko, které se konalo dne 26. února 2020, předložil zastupitel Ing. Ivan Šnapka ná-
vrh s názvem „Vypracování variantního řešení dokumentace pro provádění stavby akce Výstavba kanalizace Těrlicko-Hra-
diště systémem standartní výkopové technologie“. Chtěl, aby se zastupitele chovali jako řádní hospodáři a aby bylo vypraco-
váno variantní řešení bezvýkopové technologie. V odpovědi na tento požadavek tehdejší starosta obce Mrg. Bc. Martin Polášek 
dle ověřeného a starostou podepsaného zápisu z jednání zastupitelstva odpověděl: „o projektu se začalo hovořit v roce 2011, 
v roce 2013 se zadala studie, tato studie konstatovala, že jako jediná možnost je bezvýkopová technologie“.

Uvedená Studie proveditelnosti kanalizace Hradiště byla objednána v  roce 2013 u společnosti STAVAS, spol. s  r.o. 
se sídlem Bohumínská 61, 710 00 Ostrava. Stála 170 tis. Kč a obci Těrlicko byla předložena v červnu 2014. Vypracoval ji 
Bc. David Klimša a zodpovědnou projektantkou byla Ing. Zdenka Makohuzová. Jedná se o studii kanalizace o celkové délce 
8.773 m a počtem připojení 162 budov. Kromě technické zprávy je součástí studie i výkresová část všech 24 kanalizačních 
stok a dokladová část se stanovisky dotčených majitelů sítí.

Na straně 25 se ve studii píše: „V rámci posuzované dokumentace nebyly zpracovány varianty řešení. Lze prakticky 
jen srovnávat navrhovanou variantu s tzv. variantou nulovou, tedy, že by se stavba nerealizovala v navrhovaném rozsahu. 
V této souvislosti lze uvést jen to, že v případě tzv. nulové varianty by nadále docházelo k nekontrolovaným únikům zne-
čištění z přilehlé zástavby do povrchových toků“.

A jaká je tedy ona navrhovaná varianta? O tom se dočteme v  kapitole 6.3. s  názvem Popis a zdůvodnění výběru 
technologie:

„Koncepce technologického návrhu oddílné splaškové kanalizace vychází z výsledků v praxi již ověřených systémů. 
Jedná se o oddílnou kanalizační síť pro odvádění splaškových odpadních vod z přilehlé zástavby.

V daném případě se navrhuje klasická technologie výstavby formou otevřených pažených výkopů s  odvozem 
výkopku na mezideponii. Všechna křížení nově navržené kanalizace s komunikací a vodním tokem se navrhuje provádět 
bezvýkopovou technologií – protlaky.

Realizace výše uvedené technologie přinese dosažení cílů dané investice optimálním způsobem s ohledem na 
dané podmínky stavby“.

Předpokládané investiční náklady jsou vyčísleny v kapitole 10.1.1 na celkovou částku 46.780.000,- Kč.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

Ještě jedno zastavení u kanalizace v Hradišti

ve svých autech pohybovali „od výhybny k výhybně“. Takový projekt byl připravován v rámci Pozemkových úprav v místní části 
Těrlicko-Hradiště, kde mělo být vybudováno 20 výhyben. 

Školství
Kapacita mateřských škol je v obci Těrlicko zcela naplněna. Aktuálně je v osmi třídách celkem 188 dětí. Zvyšující se poža-

davky rodičů v posledních letech byly vyřešeny tak, že na půdě polské školy (z roku 1924) byla zrealizována půdní vestavba pro 
jednu třídu s kapacitou 20 dětí, i ta už je ale vyčerpána. 

V oblasti základního školství má Těrlicko celkem tři školy: dvě malotřídky (jedna s polským jazykem vyučovacím s 28 žáky 
a druhá v místní části Těrlicko-Hradiště s 19 žáky) a jednu velkou základní školu, kde je v 17 třídách celkem 331 žáků. Do ma-
ximální naplněnosti kapacity všech těrlických škol zbývá v letošním školním roce ještě 87 volných míst, to znamená v průměru 
čtyři žáky na jednu třídu. Tato kapacita však bude vyčerpána, až do základní školy přijde zvýšený počet dětí ze škol mateřských. 
Těrlická základní škola čelí také stále silnějšímu tlaku ze strany občanů sousedních obcí, především z Horních Bludovic, ve 
kterých probíhá rozsáhlá výstavba nových rodinných domů, avšak bez potřebného školního zázemí. 

Problémem pro obec Těrlicko je i stáří školních budov. Dvě malotřídky jsou umístěny v budovách, které v letošním roce slaví 
100 let. Obě potřebují nutně novou izolaci základů, jelikož narůstají problémy s vodou a vlhkým zdivem. Polská škola má i za-
staralé topení a problematické prostory pro školní jídelnu. „Nová“ základní škola, postavena v souvislosti s výstavbou Těrlické 
přehrady už má ale také svých 63 let a bude vyžadovat stále více nákladů na údržbu a modernizaci.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY
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Pro jubilanty, kteří v letošním roce oslavili či oslaví 70 let, 
uspořádala obec dne 16.05.2024 celodenní akci s názvem 
„Poznávací zájezd po krásách obce Těrlicko“. 

Na tuto akci přijalo pozvání 21 jubilantů, kteří za doprovo-
du starosty obce, pana Davida Bieguna, paní Jarmily Stall-
machové a paní Karly Hřívové, navštívili celkem 10 zajíma-
vých míst na katastrech Horního Těrlicka, Dolního Těrlicka 
i Hradiště. 

Oficiální putování po krásách naší obce započalo v Kul-
turním domě v Těrlicku, kde byla jubilantům prezentována 
vizualizace nového těrlického náměstí a hřbitova. Po zod-
povězení všech otázek týkající se daného tématu se jubi-
lanti přesunuli k symbolu české státnosti, a to k obecní lípě 
na ulici Na Vyhlídce. Tato lípa byla vysazena jako 10-ti letá 
k 100. výročí vzniku samostatného Československa. 

 Poté účastníci zájezdu navštívili sportovní víceúčelo-
vou halu, nově vybudované fotbalovo-tréninkové hřiště 
a pumptrackovou dráhu, na které žáci Základní školy v Těr-
licku předváděli různé sjezdy, skoky a salta. 

Další zastávkou byla provozovna „Konopný Táta“. Pan Jiří 
Nutil přítomné provedl  provozovnou, kde se vyrábí kvalitní 
konopné masti s certifikátem obsahu CBD, konopné čaje,  
čerstvě lisovaný panenský konopný olej, CBD i CBG oleje 
či konopná káva.  

Vybaveni informacemi i upomínkovými předměty se účast-
níci přesunuli k lyžařskému vleku, který se nachází v areálu 
Ski&Wake Parku, Dolní Těrlicko. Mezi komentovaným výkla-
dem pana Kocura a ukázkou vodního lyžování, wakeboar-
dingu, wakeskatingu a kneeboardingu na Těrlické přehra-
dě, se mohli jubilanti nabít energií na další putování chutným 
domácím občerstvením, které připravil kolektiv Ski & Wake 
Resortu.   

Setkání jubilantů 
U koruny hráze vodního díla Těrlicko, která byla další za-

stávkou, se k účastníkům zájezdu připojila hrázná VD Těrlic-
ko paní Táňa Ševčíková, která seznámila přítomné s historií 
výstavby a technickými parametry Těrlické přehrady. 

Po zodpovězení všech otázek týkajících se vodního díla, 
se jubilanti přesunuli k Základní a mateřské škole v Hradišti.  

Návštěva Základní a Mateřské školy v Hradišti byla zpest-
řena vystoupením dětí z místní školy pod vedením paní uči-
telky Pavly Schnaubeltové Miczkové a paní učitelky Kateřiny 
Šindelové. Děti za své vystoupení byly odměněny nadše-
ným potleskem a jubilanti od dětí dostali ručně vyrobené 
dárečky ve formě kytičky a perníkového srdce.   

Předposlední zastávka zájezdu patřila návštěvě sochař-
ského parku v části obce Hradiště, kde se přítomní mohli 
pokochat nejen pohledem na sochařská díla, ale i na okolní 
krajinu lemovanou pohořím Beskyd.

Celodenní zájezd byl zakončen návštěvou hotelu Grunt. 
Provozní hotelu, paní Alexandra Bilko, přivítala oslavence 
dle gruntovské tradice, chlebem a solí.  Poté následovala 
prohlídka zázemí hotelu Grunt s výkladem týkající se historie 
i současnosti tohoto místa. 

Zájezd byl ukončen slavnostním obědem v  restauraci 
Grunt. Po přípitku a přání k narozeninám od vedení obce, 
byly dámy obdarovány kytičkou se sladkostí a muži dárko-
vým balením piva z Albrechtického pivovaru. Poté dostala 
prostor neformální diskuze, která pokračovala i během obě-
da. Setkání jubilantů s vedením obce proběhlo ve velmi přá-
telské a pohodové náladě.

Důkazem toho, že se poznávací zájezd po krásách obce 
Těrlicko všem líbil, bylo vřelé poděkování účastnice zájez-
du, paní Věry Urbánkové. Za všechny jubilanty písemně 
vyjádřila své poděkování  za uspořádání této akce.

Ing. Jarmila Stallmachová

Cituji: 

„Prožili jsme moc krásný 
den plný neskutečných 
zážitků, které zůstanou 
navždy v naší paměti. 
To, že se tento den mohl 
uskutečnit, že jsme se 
mohli setkat se spolužáky, 
které často nevidíme a 
poznat nové vrstevníky,  
to je zásluha pracovníků 
obecního úřadu“.
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V sobotu dne 11. 05. 2024 se uskutečnilo v malém sále 
kulturního domu „Vítání občánků“. Za přítomnosti rodičů, 
prarodičů, příbuzných a zástupců obce bylo přivítáno cel-
kem 7 dětí. Z toho 5 chlapců a 2 děvčátka.

Slavnostní projev pronesla členka komise občanské 
a sociální paní Jarmila Sýkorová, poblahopřála rodičům 
a popřála jim a jejich dětem hodně radosti, štěstí, zdraví 
a spokojený život v rodině. K  přítomným promluvil také 

Vítání občánků
Ing. David Biegun, starosta obce a přivítal narozené děti 
mezi občany Těrlicka. Slavnostní atmosféru obohatilo vy-
stoupení dětí ze Základní školy a Mateřské školy Těrlicko. 

Všichni noví občánci dostali dárek a maminky si domů 
odnesly kytičku pro radost. Na památku se rodiče s dětmi 
vyfotografovali u kolébky a zapsali se do pamětní knihy obce 
Těrlicko.

Ing. Jarmila Stallmachová, evidence obyvatel
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Od 1. srpna letošního roku bude ve vestibulu obecního úřadu umístěn nový bankomat. 
Bude to sdílený bankomat čtyř bank – Komerční banky, MONETA Money Bank, Air Bank 
a UniCredit Bank. Využívat ho ale mohou samozřejmě i klienti ostatních bank, působících 
v České republice. Proč k  této změně přistupujeme? Z hlediska bankovních poplatků to 
bude pro občany výhodnější a ušetří také obec Těrlicko ze svého rozpočtu. Dosavadnímu 
provozovateli, firmě Euronet Services, spol. s r.o., musela obec platit za takzvané „neusku-
tečněné transakce“, což za loňský rok 2023 představovalo částku 84.615,- Kč. Komerční 
banka bude naopak nájemné platit (i když jen symbolických 100,- Kč měsíčně) a uhradí 
obci také spotřebovanou elektrickou energii. 

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

Nový bankomat na 
obecním úřadu Těrlicko

Prosíme zájemce, kteří vlastní traktor s potřebným vybavením a mají zájem o provádění 
zimní údržby komunikací na území obce Těrlicka, aby se přihlásili v termínu do 31.7.2024 
paní Ing. Michaele Sýkorové na e-mail: michaela.sykorova@terlicko.cz nebo telefon 596 
423 170.

Děkujeme!

Výzva k zimní údržbě

INFORMACE PRO OBČANY

Biologicky rozložitelný komunální odpad nepatří do popelnice 
na komunální odpad. Kvůli velkému objemu a váze se dá likvidovat 
i lepším a levnějším způsobem. 

Nabízíme Vám možnost vyzvednout si na Obecním úřadě plas-
tovou nádobku na BRKO z domácností (objem cca 8 l), včetně 
rozložitelných sáčků. Nádobku i sáčky Vám poskytneme zdarma, 
v kanceláři č. 2, v úředních dnech. 

Ing. Michaela Sýkorová 
Životní prostředí a doprava

nádobky na „BRKO“
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Sociální služby na území naší obce
Potřebujete pomoci se zajištěním sociálních služeb jako jsou donáška obědů, pomoc s péčí o vlastní osobu (hygiena, pomoc 

při oblékání), doprovod k lékaři…? Jste ve složité životní situaci a potřebujete zajistit pobytové sociální služby (domov pro se-
niory, domov pro osoby se zdravotním postižením) nebo služby, které Vám mohou ulehčit v případě, že pečujete o své blízké?

 Můžete se obrátit na zdejší obecní úřad a my Vás nasměřujeme na služby, které Vám ve Vaší životní situaci mohou pomoci. 
Poskytovatelů sociálních služeb je na území našeho kraje mnoho, ale ne každý se v těchto službách orientuje a dokáže si vy-
brat správně cílenou službu. Kontaktujte nás na tel. čísle 556 205 757, mobil: 733 640 729 nebo prostřednictvím e-mailu na 
adrese: sarka.galacova@terlicko.cz.

Dejte nám vědět!!

Pro obec je z hlediska efektivního financování sociálních služeb velmi důležité vědět, jaké služby a v jakém rozsahu naši 
občané potřebují. Chceme mít přehled o Vašich potřebách. V současné době spolupracujeme s poskytovateli služeb, kteří na 
našem území působí. Sociální a demografická situace v obci se ale stále vyvíjí a mění, a proto chceme pružně reagovat na její 
změny a v případě větší potřebnosti spolupráci rozšířit. K tomu, abychom tento krok mohli udělat, však potřebujeme informace 
od Vás a Vašich blízkých. Dejte nám. Prosím, prostřednictvím dotazníku níže vědět, jaké služby využíváte, které Vám naopak 
v obci chybí a co by Vám v péči o blízkého mohlo pomoci.

Níže najdete krátký dotazník, který by nám mohl pomoci zmapovat Vaše potřeby. Prosíme Vás, abyste nám věnovali několik 
minut a dotazník vyplnili a doručili nám ho na obecní úřad. Pokud dotazník zašlete poštou nebo doručíte osobně do schránky 

Dotazník k sociálním službám
můžete využít také elektronického dotazníku z odkazu:  
https://www.survio.com/survey/d/X3V6O1Y6O9S9S7C8W

❱ Kolik je vám let:

�  30-45     �  46-60      �  61-75      �  76-85      �  86-99	 jiný věk (uveďte číslicí): …………………...

❱ Jste:

�  muž     �  žena

❱ Bydlíte: 

�  sám/a     �  s partnerem     �  s rodinou     �   v rodinném domě     �   v bytě    	          

�  v domově pro seniory     �  v domově pro zdravotně postižené

❱ Jste soběstačný/á:

�  ano     �  ne     �  částečně

❱ Potřebuji pomoct:

�  s hygienou     �  se zajištěním a podáním jídla     �  s oblékáním     �  potřebuji doprovod

�  potřebuji zajistit pobytové služby     �  s podáním léků     �  s převzetím důchodu	

�  s donáškou obědů

�  jiné (uveďte) …………………………………………………………………………………………….

❱ Zvládáte se samostatně dopravit k lékaři nebo na nákup:

�  ano     �   ne     �  částečně	

�  musím někoho požádat     �  využívám seniortaxi     �  zavezou mě děti nebo známí

�  využívám nákupy po internetu s donáškou     �  jezdím autobusem

❱ Staráte se o svého zdravotně znevýhodněného člena rodiny:

�  ano, o dítě     �  ano, o své rodiče     �  ano, o svého jiného příbuzného

✂

INFORMACE PRO OBČANY
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umístěné na schodišti před hlavním vchodem na úřad, vše bude anonymní. Pokud nám ho doručíte osobně, pak Vám také 
anonymitu zaručujeme. Případně nám můžete dotazník naskenovat nebo vyfotit a poslat e-mailem na výše uvedenou mailovou 
adresu. Jsme ochotni si pro vyplněný dotazník také přijet. Můžete označit i více odpovědí na jednu otázku. Otázku, na kterou 
nemáte odpověď, nevyplňujte.

Beseda „O životě s demencí“ 

Dne 09.04.2024 se v Kulturním domě na náměstí konala beseda s názvem O životě s demencí pořádaná Slezskou dia-
konií v rámci projektu „Společnost přátelská k demenci v Moravskoslezském kraji“, který je financován Evropskou unií (r.č.: 
CZ.03.02.02/00/22_027/0001257) Obec Těrlicko se stala součástí tohoto projektu. S problematikou života s demencí nás 
velmi poutavým způsobem seznámila Bc. Marta Machová, konzultantka a auditorka České Alzheimerovské společnosti, která 
má bohaté zkušenosti v oblasti sociálních služeb, zejména z přímé péče o seniory a osoby s demencí. V průběhu hodiny a půl 
posluchače seznámila s varovnými příznaky přicházející demence, s možnostmi, jak chorobu diagnostikovat, ale také jak se jí 
snažit předcházet, a co dělat, když touto chorobou onemocní člen naší rodiny nebo my sami. Zabývala se také problematikou 
náročné péče o osoby s demencí a ukázala, jaké jsou možnosti pomoci pečujícím osobám. Téma je velmi široké a v průběhu 
letošního roku se s touto lektorkou určitě ještě setkáme při volném pokračování besedy na toto téma. Rádi bychom v průběhu 
roku pro naše občany připravili možnost v rámci prevence otestovat svou paměť. Tímto jednoduchým testováním je možno včas 
demenci odhalit a začít s včasnou léčbou.

O dalších aktivitách v rámci projektu „Společnost přátelská k demenci v Moravskoslezském kraji“ Vás budeme průběžně 
informovat.  

Mgr. Šárka Galačová

❱ Zvládáte péči o svého blízkého bez problémů:

�  ano     �  ne     �  částečně

❱ Je něco, s čím byste v péči o svého blízkého potřeboval/a pomoci:

�  �občas mít trochu volného času pro sebe v průběhu dne (káva s kamarádkou, nakupování, kino, divadlo, pro-
cházka, cvičení, rehabilitace)

�  udělat si volný víkend

�  pronájem kompenzačních pomůcek, které mi v péči ulehčí

�  vyřízení různých příspěvků státní sociální podpory 

�  jiné (uveďte) ………………………………………………………………………………………...............................

❱ Jakých sociálních služeb byste využili:

�  terénní pečovatelská (kratší čas v průběhu dne u klienta)

�  terénní asistenční (delší časový úsek, případně v noci u klienta)

�  denní stacionář

�  odlehčovací služby 

�  pobytová služba (domovy pro seniory, pro zdravotně postižené, se zvláštním režimem, chráněné bydlení)

�  poradny (rodinná, pro pečující)

�  terénní hospicové služby (zdravotní a sociální péče přímo u klienta)

�  jiné zdravotnické služby (podávání léků, injekcí, převazy, rehabilitace)

�  ostatní (uveďte jaké) ………………………………………………………………………………………………...........

Pokud máte zájem o podrobnější informace, napište své jméno a příjmení, telefon, svůj e-mail, 
případně svou adresu. Můžeme Vás kontaktovat nebo za Vámi přijet. 
Vaše osobní údaje zůstanou pouze u nás a bude s nimi nakládáno podle zákona.

jméno a příjmení .................................................................................................................................

telefon ..............................................................................................................................................

e-mail ................................................................................................................................................

adresa...............................................................................................................................................

✂

INFORMACE PRO OBČANY
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Vážení občané,

přesně před rokem jsme na tomto místě ve Zpravodaji 
představili čtyři obrázky ze studie nové podoby těrlického 
náměstí. Studie byla od té doby upravena na základě připo-
mínek našeho těrlického Ing. arch. Ondřeje Žvaka a jelikož 
se objevila zajímavá dotační příležitost na financování veřej-
ných prostranství, kde je reálná šance na získání dotace ve 
výši 4,75 mil. Kč, nechali jsme zpracovat také studii revita-
lizace našeho centrálního hřbitova v Těrlicku. Proč, to do-
kládají přiložené snímky přestárlé, nekoordinované výsadby 
všeho druhu, která je již na hraně své životnosti. Na základě 
odporného posudku arboristy-dendrologa už bylo provede-
no kácení napadených a nebezpečných vzrostlých stromů. 
Obě studie jsou nyní transformovány do podoby projektové 
dokumentace, abychom splnili všechny dotační podmínky 
příslušné dotační výzvy.

V přiměřených mezích chceme využít potenciál hřbitova 
jako součást zelené infrastruktury obce a zároveň zachovat 
tento prostor jako místo paměti a vzpomínek na naše blíz-
ké. Chceme kultivovat stávající prostředí hřbitova, chceme, 
aby v souladu se současnými trendy hřbitov byl více parkem 
a zahradou, než strohým a ponurým místem. Chceme, aby 
náš hřbitov měl moderní a jednotný vizuální styl. Mělo by 
to být místo, kde návštěvníci naleznou ticho, prostor k me-
ditaci nebo k bytí o samotě, ale také pro setkání s rodinou 
a přáteli. Hřbitovy jsou totiž místem pro setkávání od pradáv-
na. Kdokoliv bude hledat prostor pro ztišení, na hřbitově ho 
nalezne.

 Na místě pokácených bříz bude úzký parčík s lavičkami. 
Výsadbou nových stromů a zeleně v části za smuteční síni 
dojde k  vytvoření tak zvaného lesa vzpomínek, což by do 
budoucna mohl být prostor pro nový typ pohřbívání, něco 
na způsob vsypové loučky (na jednom z pražských hřbitovů 
už les vzpomínek mají). Klasické hřbitovy totiž dnes stále 
více ztrácejí svou primární funkci jako místa pro pohřbívání 
do rakvových hrobů. Hřbitovy je třeba přizpůsobovat vysoké 
poptávce po ukládání uren a po ekologických způsobech 
pohřbívání.

Revitalizace hřbitova v Těrlicku

 Část drolícího se asfaltového chodníku v prostoru u vod-
ního zdroje by měla být nahrazena zámkovou dlažbou, stej-
ně jako je tomu už nyní na opačné straně hřbitova. Počítá se 
také s novým osvětlením a mobiliářem - lavičkami, odpadko-
vými koši a stojany na kola. 

Věříme, že se nám podaří dotaci získat a že se budeme 
moci pustit do realizace obou akcí.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY
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Celkový pohled od horní brány u parkoviště

Pohled od spodní brány

Revitalizace hřbitova V OBRAZECH
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Pohled na rozptylovou a vsypovou loučku za západní strany

Stezka v „lese vzpomínek“
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Na začátek dovolte pro připomenutí pár základních údajů. Vodní dílo 
Těrlicko je oficiální název údolní nádrže vybudované v letech 1955 až 
1964 za účelem zásobování dolů a Třineckých železáren provozní vo-
dou. V letošním roce tedy slaví šedesáté narozeniny. Má rozlohu 267 
hektarů, délku 6,2 km, šířku 530 m, vejde se do ní 27,4 mil. m3 vody 
a její povodí je 82 km2, tedy více než trojnásobek rozlohy naší obce 
Těrlicko. Koruna hráze je dlouhá 617 metrů a její výška je 25 metrů. 
Celkový objem zemní přehradní hráze je 770.000 m3.

A tohle všechno má na starosti pan Filip Ševčík, vedoucí hrázný VD 
Těrlicko, kterému jsem položil již tradičních 10 otázek.

1/ Jak se člověk stane hrázným? Jak dlouho tuto práci vykoná-
váte?

Základem je dobře se oženit. Vzal jsem si dceru předešlého hráz-
ného pana Vrány a tím jsem získal pojem o této práci. Pak už jsem jen 
musel splňovat kvalifikační požadavky a projít výběrovým řízením. Na 
pozici hrázného jsem nyní dva roky.

2/ Když jste vedoucí, máte i nějaké podřízené? Kolik jich je?

Jako vedoucí mám 5 podřízených. Mezi ně patří provozní elektrikář 
a hrázní – jezní.

3/ Jaký je běžný pracovní den hrázného? Jak se liší v  létě 
a v zimě?

Je rozdíl mezi běžnou denní prací hrázného a vedoucího hrázné-
ho. Hrázný denně provádí kontrolní obchůzku hlavní hráze s měřením 
vody. K běžné práci patří celoročně údržba pozemků, budov, staveb, 
provozních zařízení, břehů nádrže, ale také toku Stonávky až k pra-
meni, kontroluje se tok Závadovického potoka, Mlýnky, Mušálce, Sušovského potoka a dalších bezejmenných toků ve správě. 
Pravidelně se provádí měření ve štolách. V letních měsících je práce soustředěna převážně na kosení trávy na pozemcích ve 
správě, v zimě probíhá mýcení, vytahování vývratů a odklízení sněhu.

4/ Jak se to mění v období vydatných dešťů? Ve kterém roce podstoupila Těrlická přehrada největší zátěž?

Při povodních se zvyšuje četnost pochůzek, měření v hrázi a kontrolních objížděk toků ve správě. Následně pak dochází 
k odstraňování zátarasů na tocích. Mezi největší zátěže patřila zcela určitě povodeň v roce 1997.

5/ Jaká provádíte měření, jak často a kam posíláte výsledky? Jak je to s výrobou elektřiny?

Samotní hrázní provádí během roku různá měření v různých intervalech. Patří sem měření tlaku vody v hrázi, pohybu bloků 
injekčních štol, měření průsaků vody na vzdušné straně hráze. Externisté sledují pohyb pravobřežního zavázání hráze a nive-
lačních bodů. Dále se měří teplota vody, pH a průhlednost, síla ledu, vodní hodnota sněhu, objem vody v nádrži, aj. Na vodním 
díle Těrlicko jsou umístěny dvě turbíny o výkonu 240 kW. Jejich provoz řídí dispečink na základě objemu vody v nádrži.

6/ Na přítoku do přehrady nyní žijí bobři. Jak vnímá hrázný jejich činnost?

Bobři na přítoku do přehrady mi nevadí, spíše naopak jim závidím, že mohou provádět kácení bez příslušných povolení. 
Na škodu jsou bobři pod hrází, kdy jejich stavitelská činnost ovlivňuje měření na limnigrafické stanici.

7/ Scházíte se pravidelně se svými kolegy, hráznými z jiných přehrad? Kolik vás je v celé republice?

S kolegy vedoucími hráznými, kteří pracují u Povodí Odry, s.p. se vídám poměrně často na různých školeních, je nás celkem 
sedm. Vedoucí hrázní napříč celou ČR mívají setkání zhruba co pět let, pro mě to bude letos moje první.

8/ Kam jezdí hrázný na dovolenou? K vodě nebo na hory?

Dovolenou trávím nejraději s rodinou na českých a slovenských horách.

9/ Je něco, co vám na Těrlické přehradě chybí, co by jste chtěl, aby se vylepšilo?

Při práci mi občas chybí efektivní spolupráce se všemi zúčastněnými subjekty, které u této práce potkávám a potřebuji. 
A bohužel také někdy obyčejná slušnost lidí.

10 OTÁZEK PRO… FILIPA ŠEVČÍKA 
vedoucího hrázného Vodního díla Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY
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10/ Co by jste popřál Těrlické přehradě do dalších 40-ti let?

Přehradě bych popřál, aby se o ni starali nejen zaměstnanci Povodí Odry, s.p., ale také okolní obce na toku Stonávky, jejich 
občané a návštěvníci/turisté. Náš rázovitý kraj nabízí spoustu krásných zážitků a míst k navštívení a vodní dílo Těrlicko mezi ně 
bezpochyby patří.

Za odpovědi děkuje Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta

Pan Zdeněk Zídek, hrázný z Orlíka, kdysi řekl: „Každý hrázný by měl žít pod hrází, protože pak se o tu hráz stará, jak nejlépe 
dovede“. Náš těrlický hrázný pan Filip Ševčík má sice domek nad hrází, ale stará se tak, jako by bydlel se svou rodinou pod ní. 
A jelikož se nestará pouze o hráz, ale také o vodu, není jen našim místním hrázným, ale tak trochu také vodníkem …..

Jestliže přehradu včetně pobřeží, tok Stonávky a vyjmenované potoky má na starosti 
hrázný, respektive státní podnik Povodí Odry, pak provoz na hladině přehrady má na 
starosti Státní plavební správa. Je to správní úřad se sídlem v Praze, který je podřízen 
Ministerstvu dopravy ČR. Vykonává státní správu a státní dozor při provozování plavby 
na vnitrozemských vodních cestách v České republice. Působení Státní plavební sprá-
vy je zajišťováno prostřednictvím odborných útvarů v sídle Státní plavení správy v Praze 
a ve vymezené územní působnosti pobočkami Praha, Děčín a Přerov. Moravskoslezský kraj 
spadá pod pobočku Státní plavební správy v Přerově. Webové stránky najdete pod odkazem 
www.plavebniurad.cz. Činnost Státní plavební správy je možno rozdělit na dva základní okruhy: 
1) Dozor na vodní cesty a přístavy, 2) Dozor na plavbu. V rámci prvního okruhu Státní plavební sprá-
va např. vydává povolení k provozování přístaviště, vývaziště nebo kotviště, vydává povolení k provozování půjčovny malých 
plavidel umístěné na vodní cestě, vydává souhlas s umístěním plavebního značení a provádí kontrolu řádného značení vodních 
cest signálními znaky. V rámci druhého okruhu provádí Státní plavební správa především kontrolní činnost: kontroluje dodr-
žování technické a provozní způsobilosti plavidel, dodržování pravidel plavebního provozu, provádí odborná šetření nehod ve 

Státní plavební správa

INFORMACE PRO OBČANY
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vnitrozemské plavbě a stanoví jejich příčiny. Státní plavební správa vystavuje také doklady plavidel (lodní doklady, povolení pro 
provozování plovoucího tělesa) a doklady osob (např. průkaz způsobilosti vůdce malého a rekreačního plavidla). Také naše 
nové plovoucí vyhlídkové molo podléhá režimu povolení Státní plavební správou.

Vše podstatné, týkající se provozu na těrlické přehradě, je znázorněno na přiložené mapce. Těrlická přehrada má pouze dvě 
povolené lokality pro spouštění malých plavidel: na ulici Přehradní u Jaškovské krčmy a na ulici Vodní pod Pacalůvkou. Pruh 
přehrady o šířce 300 metrů mezi Jaškovskou krčmou a barem Havaj je úsekem s příkazem plavby ve výtlačném režimu, který 
platí po dobu čtyř letních měsíců (od 31.5. do 1.10.).

Státní plavební správa vydává pro speciálně vymezené vodní plochy Opatření obecné povahy, kterými stanovuje podmínky, 
za jakých je možno provozovat vodní lyžování (ve vleku za plavidlem), vodní skútry a jetsurty. Pro přehradní nádrž Těrlicko je to 
Opatření obecné povahy 64/2019 z července 2019 s platností do 8.8.2024. Od srpna bude v platnosti nové Opatření obecné 
povahy a jednou z připravovaných změn bude údajně omezený nedělní provoz. Opatření obecné povahy upravuje provozování 
vymezených vodních sportů pouze ve velkém červeném obdélníku v pravé části přehrady. Tato plocha je na vodní hladině vy-
značena žlutými bójemi s černým nápisem SPORT. Co to znamená v praxi? To, že mimo tento „sportovní prostor“ mohou vodní 
skútry a ostatní malá plavidla jezdit jen v běžném rekreačním režimu, bez akrobatických kousků, prudkých otoček a všeho, co 
by ohrožovalo ostatní uživatelé vodní plochy. Za zdůraznění stojí určitě také bod 11 uvedeného Opatření obecné povahy, který 
říká: „Provozování vodního lyžování, vodních skútrů a jetsurfů není dovoleno v noci, za snížené viditelnosti a nepříznivých 
povětrnostních podmínek“.

Jak už bylo uvedeno výše, Státní plavební správa provádí také kontrolní činnost dodržování pravidel a postihuje za porušení 
zákona o vnitrozemské plavbě jak fyzické, tak i právnické osoby. Za přestupky a jiné správní delikty padají poměrně drastické 
pokuty, např. 20.000,- Kč za řízení vodního skútru pod vlivem alkoholu. Na závažné porušení pravidel mohou také upozornit 
samotní občané obce Těrlicko – buď ohlášením na místní těrlické oddělení Policie ČR (především v pracovních dnech) nebo 
pořízením videonahrávky jako důkazu včetně SPZ vlečného automobilu a jejím zasláním buď přímo na Státní plavební správu 
(pobockaprerov@plavebniurad.cz) nebo prostřednictvím Obecního úřadu Těrlicko.

Ing. Stanislav Recmaník 
místostarosta obce Těrlicko

INFORMACE PRO OBČANY
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„Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV“, reg.č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008274“ – co se skrývá pod 
tímto dlouhým názvem? Hlavně podpora vzdělávání související se čtenářskou a matematickou gramotností, polytechnikou, 
modernizací výuky, duševní pohodou, rovnými příležitostmi a rozvojem potenciálu každého žáka.

V první polovině tohoto roku se nám povedlo realizovat mnoho zajímavých aktivit, jak jednorázových, tak i těch, které nabízí-
me průběžně po celou dobu realizace projektu prostřednictvím zapojených škol a našich webových stránek.  S velkým zájmem 
se setkala aktivita Pracovní den s  panem primátorem, Ing. Josefem Bělicou, MBA. Jedná se o celodenní organizovaný 
program v prostorách Magistrátu města Havířova spojený s účastí na Školském havířovském zastupitelstvu určený pro žáky 8. 
a 9. tříd ZŠ z území ORP Havířov.  Velký ohlas jsme zaznamenali i u Polytechnických exkurzí, kde jsme nabídli možnost pro 
skupinu dětí MŠ nebo žáků ZŠ navštívit vybraná edukativní místa v okolí s doprovodným vzdělávacím programem zaměřeným 
na technicko-přírodovědné oblasti a prožít interaktivním způsobem zajímavý den. Podporujeme i matematickou pregramotnost 
formou Hravého počítání, kdy si u nás můžou pedagogové zapůjčit putovní truhlice s matematickými hrátkami pro předškoláky 
v MŠ. V rámci projektu nabízíme i širokou nabídku seminářů, besed a workshopů, kterých se můžou zúčastnit pedagogové, 
rodiče, veřejnost a zaměstnanci zřizovatelů.

Většinu aktivit začneme nabízet od začátku nového školního roku, nabídku najdete 

na www.map-havirov.cz.

za realizační tým projektu MAP IV 
Ing. Lenka Slowiková, DiS. 

Odbor školství a kultury

Co se právě děje v MAP …

V roce 2023 jsme psali o návštěvě firmy Konopný Táta, 
kterou založil a vede Ing. Jiří Nutil, těrlický rodák. Ten ko-
nopí pěstuje, zpracovává a vyrábí z něj užitečné produkty. 
Masti, kapky i čaje. V tomto roce si předsevzal, že vyrobí tu 
největší konopnou mast v Česku. Mast uvařil k příležitosti 
světového dne konopí (20. 4.) a představil ji na ostravském 
konopném veletrhu Konopex, který se konal ve dnech 
26. 4. – 28. 4. v ostravském Trojhalí Karolina.

Návrh i výrobu kelímku si vzala na starost firma NBS In-
vest, a.s. z Havířova. Po výrobě kelímku a jeho povrchové 
úpravě, se kelímek převezl do továrny v Těrlicku a  začalo 
vaření. Mast se vařila stejným způsobem jako běžně prodá-
vané konopné masti a na její výrobu bylo zapotřebí více než 
30 kg sušeného konopí a téměř 120 kg lékařské vazelíny. 
Vzhledem k objemu se mast vařila 5 dní. Hotovou mast pře-
vezli na již zmiňovaný veletrh Konopex, kde byla po celou 
dobu trvání vystavena a po zásluze návštěvníky obdivována. 
V sobotu 27. 4. proběhlo na pódiu vážení, pod dohledem 
komisaře z České knihy rekordů. Ten potvrdil, že se jedná 
opravdu o největší konopnou mast v České republice a re-
kord ztvrdil certifikátem. Celá mast i s kelímkem o průměru 
80 cm, vážila neuvěřitelných 160,7 kg.

A  k  čemu jsou konopné masti dobré? Osvědčily se na 
celou řadu kožních potíží, ať se jedná o akné, opary, ek-
zémy, lupénku, odřeniny, jizvy, proleženiny, nebo bércové 
vředy. Konopné masti, které v  Těrlicku firma vyrábí, jsou 
vhodné pro všechny. I pro lidi s citlivou pokožkou a děti od 
narození.

Největší konopná mast v Česku 
je z Těrlicka!

Právě v těchto dnech tým konopného táty pracuje na poli, 
které připravuje na výsadbu konopných řízků. Na podzim 
celou úrodu ručně sklidí, konopí usuší a  připraví na další 
zpracování. Během roku z  něj pak vyrobí masti, konopné 
kapky nebo čaje.

Na největší konopnou mast se můžete podívat osobně, 
a to v Továrně Konopného Táty, kterou najdete na adrese 
Závodní 25/8G. Při návštěvě si můžete konopné masti, 
nebo jiné produkty zakoupit, a když obsluze řeknete, že jste 
z Těrlicka, dostanete 20% slevu na celý nákup. Otevřeno, 
mají každý pátek od 10:00 do 17:00. V tuto dobu můžete 
ochutnat i čerstvou kávu, kterou Vám připraví kvalifikovaný 
barista z těrlické rodinné pražírny Don Franko.
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Již čtvrtým rokem uspořádal Osadní výbor Dolní Těrlicko 
tradiční úklidovou akci, tentokrát v pátek 5. dubna. Tímto se 
naší občané zapojili do celonárodní akce Ukliďme Česko.

Z  velké účasti bylo opět vidět, že lidem není lhostejno, 
jak jejich obec vypadá. Dolnotěrličané posbírali velkou hro-
madu nepořádku, kterou následně zlikvidovaly naše Obecní 
služby. Po úklidu se všichni setkali a besedovali u vynikají-

Úklid Dolního Těrlicka
cího guláše, který pro všechny účastníky opět uvařili naši 
skvělí myslivci.

Moc děkujeme všem malým i velkým sběračům, mys-
livcům, Hostinci v Zátoce i pracovníkům Obecních služeb 
Těrlicko.

Osadní výbor Dolní Těrlicko 

Charita Český Těšín se zapojila do úklidové akce každo-
ročně pořádané Českým svazem ochránců přírody - Ukliď-
me svět. V Těrlicku se 19. března 2024 zapojily 4 zaměst-
nankyně Charitní pečovatelské služby, jejichž cílem bylo 
v okolí restaurace Hájenka uklidit les. Nebylo překvapením, 
že byla mezi hromadou plechovek, plastů a starým kanys-
trem schovaná i nějaká ta pneumatika. Během úklidu pra-
covnice narazily také na černou skládku a bohužel nebylo 
v jejich silách uklidit vše. 

V rámci naší organizace vzniklo pět týmů, většina z nich 
se vydala uklízet také do ulic města Český Těšín. Celkem se 
do úklidů charity zapojilo 26 dospělých, 9 dětí, jeden pes 
a vysbíralo se skutečně mnoho odpadu.

Děkujeme všem, kteří se do úklidu s  charitou zapojili 
a vyrazili uklízet ve svém volném čase. Děkujeme také 
Obecnímu úřadu Těrlicko a především děkujeme Ing. Mi-
chaele Sýkorové za spolupráci při organizaci sběru odpadu 
a jeho odvozu. 

Budeme se opět těšit příští rok. 

Tým pečovatelek v Těrlicku 
Charitní pečovatelská služba Charity Český Těšín

Charita Český Těšín se zapojila do akce 
„Ukliďme svět“.

INFORMACE PRO OBČANY
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Rádi bychom vám představili naše nejúspěšnější olympio-
niky v předmětových soutěžích:

Marie Tomanová (9.A) vítězka okresního kola Dějepisné 
olympiády. V krajském kole získala nádherné páté místo.

Jan Válek (9.A) vítěz okresního kola Zeměpisné olympiá-
dy. V krajském kole obsadil krásné sedmé místo.

Johana Škrobánková (7.B) vítězka okresního kola mate-
matické soutěže Klokan, kategorie Benjamín.

Žákům i jejich pedagogům moc děkujeme za skvělou re-
prezentaci školy z Těrlicka!

Veleúspěšní 
olympionici

Ve čtvrtek 16.5. se 30 žáků naší školy vydalo na hokejové 
MS do Ostravy. Sledovali jsme utkání Švédsko vs. Kazach-
stán, které skončilo výsledkem 3:1.

Kromě toho jsme potkali Boba s Bobkem, navštívili jsme 
Fan Zónu a někteří žáci byli úspěšní i v soutěžích společ-
nosti Škoda Auto. Závěrem chci moc poděkovat společnos-
ti BOPAX Stav s.r.o., která nám zaplatila dopravu z Těrlicka 
do Ostravy a zpátky.

Mgr. Jiří Jekl 
ředitel ZŠ a MŠ Těrlicko

ZŠ Těrlicko na MS v ledním hokeji

 V  letošním školním roce 2023/2024 se změnil systém 
přijímacího řízení na střední školy. Žáci třídy 9.A si nově 
mohli podat přihlášku prostřednictvím digitálního přihlašo-
vacího systému DIPSY. Nově si mohli zvolit až 3 školy bez 
talentové zkoušky. Školy musely být vyplněny v pořadí od 
nejpreferovanější po nejméně preferovanou.

Naši deváťáci s napětím očekávali výsledky prvního kola 
přijímacího řízení a byli velice úspěšní. Přijati byli všichni. Na 
jaké školy nastoupí v září studovat?

Nejvíce žáků nastoupí studovat na obchodní akademii 
(čtyři do Českého Těšína, dva do Havířova, jeden do Ostra-
vy). Své studium na gymnáziu zahájí 5 žáků (dva v Havířově 
na ulici Komenského, jeden v Českém Těšíně, dva v Ostra-
vě, a to jeden na hladnovském gymnázium se zaměřením na 
studium živých jazyků a druhý na Lékařském a přírodověd-
ném gymnáziu PRIGO).

Úspěšní deváťáci
Zájem byl i o průmyslové školy. Na Střední průmyslové 

škole elektrotechnické v Havířově bude studovat jeden žák, 
na Střední průmyslové škole stavební v Havířově dva žáci 
(jeden obor Pozemní stavitelství, druhý obor Architektura a 
design). Dále v Havířově zůstanou studovat na Střední škole 
polytechnické na Šumbarku dva žáci (jeden bude studovat 
obor Elektrotechnika, druhý obor Elektrikář – silnoproud) a 
na Střední škole v Prostřední Suché budou studovat obor 
Pedagogické lyceum dvě žákyně.

Budeme mít i leteckého mechanika, ošetřovatelku, stu-
denta polygrafie, studentku Přírodovědného lycea na Střed-
ní zahradnické škole v Ostravě a studentku oboru Design 
interiéru na umělecké škole AVE ART v Ostravě. 

Všem deváťákům přejeme na středních školách hodně 
studijních úspěchů!

Mgr. Daria Kosiecová 
zástupce ředitele školy pro pedagogiku

ŠKOLY
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ŠKOLY

16 marca dzieci z przedszkola i szkoły zaprosiły swoich 
rodziców, dziadków i przyjaciół na Balik 2024 pod tytułem 
„Pokaż, na co Cię stać“. W programie pełnym ciekawych 
popisów, piosenek, tańców i skeczy przedstawiły się nie tyl-
ko dzieciaki. W dwóch punktach programu zaprezentowali 
się również rodzice. Ich występ nagrodzono gromkimi bra-
wami. W drugiej części tradycyjnej imprezy szkolnej pojawił 
się ogromny niedźwiedź polarny, który poprowadził zabawę 
taneczną, były też ryby-raki, smaczny bufet i loteria.

Dzieci i rodzice bawili się świetnie!

„Pokaż, na co Cię stać“ 
czyli Balik 2024

Jak wygląda nasza planeta? Dlaczego mamy cztery pory 
roku? Jakie tajemnice kryje kosmos? Na te i inne pytania 
znalazły odpowiedź dzieci z klas 1-5 na lekcji w Planetarium 
Ostrawa. 

Film pt. Czarodziejski globus przedstawił dzieciom w 
bardzo ciekawy i interesujący sposób naszą cudowną pla-
netę Ziemię. 

Mgr. Irena Włosok

Wycieczka 
do Planetarium



l  22  l  Zpravodaj obce Těrlicko  l  II/2024

V duchovním centru naproti školy se ve středu 22. květ-
na konala slavnost, kde při mši svaté byla požehnána kaple 
a vysvěcen oltář ostravskoopavským biskupem Mons.Marti-
nem Davidem. Do nového kamenného oltáře byly slavnost-
ně uloženy relikvie sv. Klementa Marie Hofbauera.Tento 
světec se narodil v Tasovicích u Znojma, je považován za 
velkou osobnost v historii Evropy a je také patronem Vídně 
a Varšavy.

Po asi 40 letech marného snažení o stavbu nového kos-
tela máme konečně v centru obce důstojný prostor pro se-
tkáváni s Bohem, a to nejen  při slavení liturgie.

Bývalý hudební sál jsme před asi 5 lety pro tyto účely 
přestavěli podle návrhu arch.Ondřeje Žvaka na kapli. Vznikl 
tak moderní minimalistický prostor, který nám svojí čistotou 
a jednoduchostí umožňuje vstoupit do přítomnosti a spole-
čenství s Bohem. Čtvrtkruhový tvar kaple pomáhá stmelovat 
naše farní společenství, protože jsou všichni blízko oltáře, 
což se nám zdá jako výhoda oproti uspořádání v klasických 
chrámech. Máme naději, že se naše společenství bude 
rozrůstat, příslibem je hojná účast mladých rodin s dětmi 
na bohoslužbách. V intriéru je umístěna ikona Svaté Troji-
ce a kopie vzácného obrazu Panny Marie ustavičné pomoci 
z Těrlicka, který byl nedávno náhodně objeven pod pře-
malbou ve farním kostele na Kostelci (restaurovaný gotický 
originál je možné vidět v těšínském muzeu). Vybavení kaple 
sice ještě není úplně dokončené, ale už teď se zde cítíme 
velice dobře. 

Součásti budovy jsou kromě kaple i další místnosti v pa-
tře, kde probíhají různé aktivity ( modlitební společenství, 
skautské schůzky, kreativní dílny, cvičení, oslavy apod.).

Slavnostní žehnání kaple v Těrlicku

V současné době zde našly útočiště ukrajinské rodiny 
s postiženými dětmi. V přízemí zůstává tělocvična pro školu, 
obecní archív a kancelář Charity.

Celou budovu jsme nazvali Duchovní centrum Nejsvětěj-
ší Trojice podle původního přehradou zatopeného kostela. 
Centrum je otevřené všem obyvatelům a budeme rádi, když 
zde najdete třeba příležitost ke ztišení a kontemplaci své 
životní cesty nebo se zapojíte do některých našich aktivit. 

za Římskokatolickou farnost Těrlicko Jaromír Žvak

INFORMACE PRO OBČANY
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INFORMACE PRO OBČANY

V sobotu 25. 5. proběhl již třetí ročník pátrací hry kolem 
Těrlické přehrady. Program začal úvodním představením 
a tematickým příběhem pro děti v kostele. Jeden z přítom-
ných tatínků vyjádřil své obavy slovy, že když vejde dovnitř 
on - nehodný, budova kostela jistě spadne. Dobrou zprávou 
je, že kostel vydržel    . Je totiž místem budování člověka, 
a ne jeho boření. 

Účastníci následně vyrazili na stezku. Po cestě bylo při-
praveno mnoho kreativních úkolů. Pro všechny s vyšším po-
řadovým číslem byl v komunitní zahradě Cílovka připraven 
zajímavý program zahrnující workshopy a zábavné atrakce. 
Jelikož se akce konala během semifinálového hokejového 
utkání Česko – Švédsko, ve spodním sále pod kostelem 
vznikla i fanzóna. Celkově se akce zúčastnilo okolo 100 
účastníků. I když nás v závěru svlažil déšť, akce následně 
pokračovala společnými rozhovory a opékáním párků.

Hlavním smyslem této pátrací hry byl společný zážitek 
dítěte a jeho rodiče či prarodiče. Díky všem, kteří dorazili, 
i těm, kteří se na přípravě této akce podíleli. Příští rok se 
třeba uvidíme i s vámi. Požehnaný den.

Lukáš Sztefek, 
pastor evangelické církve Těrlicko (startcil.cz)

Pátrací hra „Stezka krále“

V sobotu 25. května 2024 se na Těrlické střelnici 
konal 3. ročník střelecké soutěže. Letošního memo-
riálu se zúčastnilo 73 účastníků. Soutěžící stříleli z 
malorážkové zbraně na 25 metrů celkem 30 ran do 
1 terče. Pro děti byl připraven paintball a sladké od-
měny.

Vítězné první místo obsadil pan Peter Pacl, druhou 
příčku pan Libor Novák a třetí místo získal pan Lukáš 
Šenovský.

Mnohokrát děkujeme všem za účast a perfektní at-
mosféru. Děkujeme také za finanční podporu Spor-
tovní komisi obce Těrlicko a všem, kteří se podíleli na 
hladkém průběhu celé akce.

Za střelecký klub Ing. Jan Waszek

Fojtíkův memoriál
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W sobotę 6.4.2024 w sali DK w Cierlicku Grodziszczu 
odbył się III Integracyjny Turniej Tenisa Stołowego poświę-
cony setnej rocznicy pierwszego startu polskiej reprezenta-
cji na igrzyskach olimpijskich w Paryżu 1924 roku.

Turniej zagaiła nasza pani Prezes - Barbara Widenka oraz 
Przewodzicząca turnieju - Anna Franek.

W tegorocznej edycji turnieju wzięło udział 28 uczest-
ników. Podczas turnieju rozegrano kilkadziesiąt pojedyn-
ków, które dostarczyły uczestnikom mnóstwo emocji i ra-
dości. 

Zacięta rywalizacja na każdym stole doprowadziła do 
wyłonienia laureatów.

Oto wyniki:
Kat. kobiet
1. Renata Romanowa Grodziszcz
2. Monika Richterowa Grodziszcz
3. Bibiana Kotzianowa Stanisłowice

Kat. mężczyzn
1. Marek Roman Grodziszcz
2. Patrik Richter Grodziszcz
3. Patrik Postuwka Stanisłowice

III Integracyjny Turniej Tenisa Stołowego
Kat. juniorek 
1. Agata Ryłko Trzanowice
2. Dorota Glac Stanisłowice

Kat. junior
1. Damian Roman Grodziszcz
2. Teodor Štirba Kościelec
3. Tomasz Mrózek Stanisłowice

Gratulacje dla zwycięzców !

Spotkanie pokazało, że sport jest doskonałym narzę- 
dziem integracji społecznej oraz budowania więzi między-
ludzkich. Turniej za nami, znakomita atmosfera, wszyscy 
uczestnicy pokazali ambicje i wolę walki. Nad prawidłowym 
przebiegiem czuwała komisja na czele z Anną Franek, która 
jest co roku motorem tego turnieju.

Slowo przewodniczącej turnieju – Anny Franek:

„Zawodników wspierali licznie zebrani kibice, którzy op-
rócz aprowizacji mogli również obejrzeć symboliczną wysta-
wkę przedstawiającą osiągnięcia polskich olimpijczyków.

W tym roku mija 100 lat od olimpijskiego debiutu Polski 
oraz zdobycia pierwszych medali olimpijskich przez polską 
reprezentację podczas Igrzysk XVIII Olimpiady w Paryżu w 
1924 roku. 2024 Rokiem Polskich Olimpijczyków.

6 kwietnia to również Międzynarodowy Dzień Sportu 
dla Rozwoju i Pokoju – święto zostało ustanowione przez 
ZO ONZ w związku z pierwszymi w historii nowożytnymi 
igrzyskami Olimpijskimi, które rozpoczęły się dokładnie 6 
kwietnia 1896 roku w Atenach. Jest wyrazem uznania dla 
transformacyjnej mocy sportu i jego ogromnego potencjału 
w promowaniu pozytywnych zmian społecznych.“

Dziękujemy gminie Cierlicko za udostępnienie sali.

Dziękujemy wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób po-
magali w organizacji.

Dziękujemy, że byliście! Do następnego razu 

Edmunda JG - Członek zarządu. 
Foto: Jan Przywara

Naši šachisté letos opět změřili své síly v Okresním pře-
boru. Obhajovali medailové umístění z minulého roku. I přes 
smělé předsezónní vyhlídky to letos bohužel na lepší než 
6.místo nebylo.

O prvním jarním víkendu proběhl v našem Kulturním domě 
otevřený turnaj o přeborníka Těrlicka. Z vítězství se radoval 
Andrzej Kwasek, který za sebou zanechal druhého Gustava 
Barabasze a třetího Miroslava Papugu. 

Na závěr celé sezóny se tři hráči našeho klubu zůčastni-
li prestižního turnaje Ostravský koník. Ve své kategorii za 

ŠACHOVÁ HLÍDKA

SPORT

účasti 113 hráčů celý týden bojovali se soupeři a nevedli 
si vůbec špatně. Herbert Konečný dokonce tři kola před 
koncem okupoval 1.místo, ale pravděpodobně neunesl tíhu 
možného vítězství a poslední partie pokazil, takže nakonec 
obsadil i tak krásné 16.místo. Další dva naši hráči si taktéž 
nevedli špatně. Jiří Odzemec obsadil 38.místo a Zdeněk 
Papuga 63.místo. Děkujeme všem třem za úspěšnou repre-
zentaci šachového oddílu a doufejme, že získané zkušenos-
ti zúročí v příštích mistrovských zápasech.

Tomáš Martinák 
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V soboru 18. května 2024 se na pozvání naší spřátelené 
obce Chybie v Polsku uskutečnil tradiční zájezd na rodin-
nou cyklistickou jízdu. Tentokrát se zúčastnilo 19 těrlických 
občanů. 

Letošní ročník se opět vydařil – bylo fantastické počasí, 
stovky spokojených účastníků, bohaté občerstvení po první 
etapě i v cíli závodu, tradiční trička pro všechny účastníky 
od sponzorů rajdu, bohatá tombola i kulturní vystoupení na 
závěr, který se tentokrát netradičně konal na fotbalovém 
stadionu místního klubu RKS Chybie. 

CHYBIE 2024 – 25. RODZINNY RAJD ROWEROWY

Co je na této akci zvlášť obdivuhodné? Za prvé – dokona-
lá organizace celé obrovské akce v podání desítek pořada-
telů, policie, hasičů a zdravotníků. Za druhé – trasa vede ro-
vinatou krajinou a většina místních komunikací je lemována 
krásnými alejemi, ve kterých je řada nádherných statných 
dubů.  A za třetí – akce je skutečně rodinná, jedou celé 
rodiny od předškoláků až po seniory.

Děkujeme našim polským přátelům za pozvání i péči a po-
zornost, kterou nám věnovali.

Ing. Stanislav Recmaník, 
místostarosta obce Těrlicko

SPORT

Tradičně na 1. máje  se na fotbalovém hřišti v Těrlicku 
uskutečnil fotbalový turnaj  těrlických základních škol  „Slad-
ký míč“, pořádaný sportovní komisí obce Těrlicko. Akce se 
opět vydařila.

Turnaje se zúčastnilo celkem 150 dětí. Nejúspěšnější tří-
dy ze tří kategorií si odnesly sladké dorty a ceny.  Proběhlo 
také vyhodnocení nejlepších jednotlivců jako je NEJ hráč, 
hráčka, brankář, střelec, kteří dostali fotbalové míče. Ostat-
ní děti dostaly sladkou odměnu. Největší odměnou byl ale 
společný zážitek, kdy se všichni sešli a navzájem utužili svá 
přátelství a společně se pobavili.

Svou návštěvou nás poctil a s  dětmi se vyfotil účastník 
Stardance a show Survivor Martin Prágr.

Proto bych rád touto cestou za sportovní komisi poděko-
val všem, kteří se podíleli na uskutečnění celého turnaje, 
a to především řediteli těrlické základní školy Mgr. Jiřímu 
Jeklovi za perfektní spolupráci, trenérům a hráčům FK Těr-
licko 2022 za pomoc při organizování a zajištění bezproblé-
mového průběhu akce a především rodičům, kteří své děti 
vedou ke sportování a celkově k pohybu. Děkuji také všem 

Sladký míč 2024
žákům ZŠ, že přišli a věřím, že pro všechny byl turnaj krás-
ným sportovním zážitkem. 

Těšíme se na další společné sportovní akce jako jsou těr-
lický sportovní den, zimní hry a jiné.

Mgr. Marek Rojčík, předseda sportovní komise
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9
soutěžních 
disciplín

220
registrovaných 
dětí
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TĚRLICKÝ
SPORTOVNÍ
DEN
1. 6. 2024
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KALENDÁŘ AKCÍ
ČERVEN

20. 6. 2024 Přednáška o Zanzibaru Obec Těrlicko

21. 6. 2024 Midsummer regatta Klub Jachtingu Těrlicko

25. 6. 2024 Hurá prázdniny - školní družina ZŠ Těrlicko

25. 6. 2024 Rozloučení s absolventy škol Obec Těrlicko

27. 6. 2024 Zakončení školního roku ZŠ Těrlicko

29. 6.–30. 6. 2024 Evropský pohár - závod minikár SK Minikáry Havířov, OBEC

ČERVENEC

26. 7. 2024 Červencová noc SDH Hradiště

SRPEN

10.–13. 8. 2024 Letní kino v sochařském parku, Kinematograf bratří Čadíků Obec Těrlicko

11. 8. 2024 Svatovavřinecká pouť - Kostelec ŘK farnost Těrlicko

22. 8. 2024 Prázdninová regata Klub Jachtingu Těrlicko

23.–24. 8. 2024 Divadlo u přehrady SRPD ZŠ Těrlicko

24. 8. 2024 Přátelská regata Klub Jachtingu Těrlicko

31. 8. 2024 Slezská regata Klub Jachtingu Těrlicko

31. 8. 2024 Rozloučení s prázdninami SDH Hradiště

31. 8.–1. 9. 2024 Výstava drobných zvířat Český svaz chovatelů

ZÁŘÍ
7. 9. 2024 Hasiči dětem SDH Těrlicko

8. 9. 2024 Žwirkowisko PZKO Kostelec

12.–15. 9. 2024 Těrlické filmové léto, CIELAF PZKO Kostelec + Obec Těrlicko

28. 9. 2024 Těrlická regata Klub Jachtingu Těrlicko

28. 9. 2024 Setkání u čtyřmezníku (Hradiště, Třanovice, Žukov, Koňakov) Obec Těrlicko

Pokud byste chtěli zveřejnit termín nebo plakát jakékoliv akce, která se koná v Těrlicku, kontaktujte nás prosím na email 
karla.hrivova@terlicko.cz

DO VAŠEHO KALENDÁŘE

v Těrlicku

26. 9. 2024
Kulturní dům 
Horní Těrlicko
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DO VAŠEHO KALENDÁŘE
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DO VAŠEHO KALENDÁŘE



Zpravodaj obce Těrlicko  l  II/2024  l  31  l  

DO VAŠEHO KALENDÁŘE / INZERCE

inzerce
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DO VAŠEHO KALENDÁŘE


